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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Ринкові умови в наш час диктують особливі 

вимоги до підприємств. Постійні зміни ринкових та внутрішніх процесів, 

складні конкурентні відносини вимагають від підприємств більш серйозного 

підходу до власної економічної безпеки. Фінансове планування на 

підприємстві відіграє одну з головних ролей в забезпеченні фінансової 

стабільності, адже воно пов’язане з ресурсним чинником - формуванням, 

розміщенням і використанням фінансових ресурсів та отримання прибутку на 

вкладений у господарську діяльність капітал. Саме в процесі фінансового 

планування економічно обґрунтовується потреба підприємства у капіталі, 

створюються передумови фінансової стабільності підприємства. 

Підприємствам потрібно вміло управляти активами і джерелами їх 

формування. Цьому має сприяти ефективна організація фінансового 

планування. Слід зазначити, що процедура складання фінансових планів є 

недосконалою, вони не враховують фінансові витрати на здійснення заходів з 

управління ризиками. 

Досвід багатьох розвинених компаній показує, що в умовах сучасного 

ринку з його наджорстокою конкуренцією планування фінансової діяльності є 

обов’язковою умовою для їх виживання, розвитку та процвітання, адже дає 

можливість ефективніше організувати свою виробничо-господарську та 

фінансово-економічну діяльність, виявляти існуючі проблеми та визначати 

заходи для їх подолання в майбутньому. 

Мета дослідження полягає в вивченні та дослідженні теоретичних і 

практичних основ фінансового планування на підприємстві та розробка 

пропозицій щодо удосконалення цього процесу. 

Завдання дослідження: 

- охарактеризувати сутність і завдання фінансового планування та 

його значення в діяльності підприємства; 

- розглянути основні види та етапи фінансового планування на 

підприємстві; 

- охарактеризувати принципи та методи здійснення фінансового 

планування; 

- надати характеристику фінансово-господарської діяльності 

групи компаній «Овостар Юніон»; 

- здійснити аналіз фінансового стану підприємства; 

- проаналізувати фінансове планування групи компаній «Овостар 

Юніон»; 

- обґрунтувати основні напрямки удосконалення фінансового 

планування групи компаній «Овостар Юніон»; 

- розглянути доцільність впровадження контролінгу та 

бюджетування, як передумов успішного здійснення фінансового планування 
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на підприємстві. 

Об’єкт дослідження - процес фінансового планування на підприємстві. 

Предмет дослідження - теоритичні аспекти фінансового планування на 

підприємстві. 

Методи дослідження. В процесі дослідження та при вирішенні 

поставлених завдань використовувалися методи монографічнного вивчення 

літературних джерел, метод аналізу фінансового стану підприємства, метод 

статистичної обробки даних, метод аналізу і синтезу, аналіз фінансових звітів 

для прогнозування фінансового результату. Під час побудови таблиць, діаграм 

та прогнозів використовувався табличний процесор Microsoft Excel. 

Інформаційна база дослідження:  Закони України, навчальні посібники, 

офіційні статистичні матеріали по Україні, фінансова звітність групи компаній 

«Овостар Юніон», нормативно-правові документи. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(51 найменування) та 5-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 67 

сторінок. Основний зміст викладено на 62 сторінках. Робота містить 12 

таблиць, 5 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні основи організації фінансового 

планування на підприємстві» розглянуто сутність і завдання фінансового 

планування види та етапи фінансового планування на підприємстві, принципи 

та методи фінансового планування. 

У другому розділі «Аналіз стану фінансового планування групи 

компаній «Овостар Юніон»  дано загальну фінансово-господарську 

характеристику групі компаній «Овостар Юніон», проаналізований 

фінансовий стан групи компаній «Овостар Юніон», надано характеристику 

оперативного фінансового планування групи компаній «Овостар Юніон» 

У третьому розділі «Напрями вдосконалення фінансового планування 

групи компаній «Овостар Юніон» розглянуто формування системи 

фінансового контролінгу в групі компаній «Овостар Юніон», запропоновано 

вдосконалити систему бюджетування як метод підвищення ефективності 

фінансового планування в групі компаній «Овостар Юніон», сформульовано 

методичні аспекти організації контролю бюджетування. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. В результаті проведеного дослідження можна сформулювати таке 

визначення фінансового планування: фінансове планування – це діяльність яка 

здійснюється для визначення необхідного обсягу фінансових ресурсів за 

джерелами формування та напрямками їх планового цільового використання 

згідно з виробничими показниками підприємствами в плановому періоді. 

2. Можна виокремити такі основні завдання фінансового 

планування: забезпечення підприємства фінансовими ресурсами; виявлення 

резервів у господарській діяльності підприємства та спрямування їх на 

підвищення ефективності виробництва; забезпечення раціональних та 

взаємовигідних економічних відносин підприємства з іншими 

підприємствами-постачальниками матеріальних ресурсів; здійснення 

контролю за господарсько-фінансовою діяльністю підприємства та за 

утворенням й використанням матеріальних, трудових і грошових ресурсів. 

3. Існують такі основні види фінансового планування : бізнес-план, 

тактичне та оперативне планування. Бізнес-план - це поєднання поточного та 

перспективного планування, котрі в свою чергу розробляється при 

обґрунтуванні виробництва продукції нових видів  чи створенні нового 

підприємства. Тактичне планування — короткострокове економічне 

спрямування, яке розраховане на відносно нетривалий період часу, базується 

на поточній ситуації. Розробка середньо- і короткострокових планів 

відноситься до тактичного планування будь-якого підприємства. Оперативне 

фінансове планування розглядається як процес узгодження та синхронності в 

певному періоді часу грошових витрат та надходжень та визначення 

послідовності здійснення всіх розрахунків. Також до оперативного 

планування можна віднести розробку заходів щодо унеможливлення та 

запобігання відхилень від графіку платежів та надходжень. 

4. Фінансове планування на підприємстві здійснюється за таких 

принципів: принцип єдності, принцип участі, принцип безперервоності, 

принцип гнучкості, принцип альтернативності, принцип точності, принцип 

адекватності, принцип альтернативності 

5. Планування як процес передбачення майбутніх шляхів розвитку 

підприємства базується на використанні методів фінансового планування, до 

основних з них відносять такі: економічний аналіз, нормативний метод, 

коефіцієнтний метод, балансовий метод. 

6. В Законах України немає жодних вимог щодо ведення та  

оформлення фінансових планів на підприємствах, тому на кожному 

підприємсті є свої особливості у фінансовому плануванні які залежать від 

безлічі факторів. Узагальнюючи можна сказати, що найбільш поширеними 

видами фінансового планування є: плановий баланс, план грошових потоків, 

план фінансових результатів та баланс доходів і витрат.   
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7. Щодо основних показників діяльності досліджуваного 

підприємства, то в активах групи компаній «Овостар Юніон» переважають 

необоротні активи. Їхня частка зросла з 97,96% у 2015 році до 99,87% у 2017 

році. Відповідно, частка оборотних активів зменшувалася з 2,05% у 2015році 

до 0,14% у 2017 році. Щодо пасиву, то в даному випадку спостерігається 

значне переважання власного капіталу над усіма іншими складовими разом 

взятими. Його частка зросла з 81,28% в 2015 році до 83,16% в 2017 році. 

8. Загальні кошти підприємства зростали протягом досліджуваних 

років. Так в 2016 році дане зростання становило 11528 тис. дол. (на 12,3%), в 

2017 році – 20041 тис. дол. (на 19,1%). Зростання зобов’язань підприємства 

стало можливим в основному за рахунок росту власного капіталу – на 9822 

тис. дол. в 2016 році та на 18188 тис. дол. в 2017 році. Значним в досліджуваних 

роках було тако зменшення величини    довгострокових кредитів та позик - на 

1912 тис. дол в 2016 році та 2143 тис. дол. в 2017році. Інша дебіторська 

заборгованість виросла в більш ніж 8,5 разів - з 24 тис. дол в 2015 році до 205 

тис. дол. в 2017 році.  

9. Показник фінансової стійкості для групи компаній в 2015-2017 

роках набував значення абсолютної стійкісті. Це пояснюється тим, що запаси 

в групі компаній менші суми власного оборотного капіталу та кредитів банку 

під товарно-матеріальні цінності.  

10. Чистий рух коштів в 2017 році становив 2,9 млн. дол., що на 0,5 

млн. дол. більше за показник попереднього року. Проте в 2016 році даний 

показник був на 7,1 млн. дол. менше за показник 2015 року.  Виконання 

фінансового плану здійснюється безпосередньо в процесі господарської 

діяльності, забезпечуючи стабільну платоспроможність підприємства через 

оперативне фінансове планування. Саме для цього необхідно складати баланс 

грошових надходжень - оперативний фінансовий план. 

В групі компаній «Овостар Юніон» планування грошових потоків 

здійснюється з метою досягнення синхронності надходження і витрачання 

грошових коштів, тобто досягнення необхідного рівня ліквідності активів. 

Прогнозний баланс складають на підставі балансу на початок бюджетного 

року, бюджетів операційних затрат і бюджету грошових коштів. 

Консолідований бюджет підприємства починають складати з нижчих рівнів 

управління, тобто безпосередні керівники підрозділів складають бюджети, 

що відносяться до їх видів діяльності. Після цього ці бюджети 

узагальнюються керівниками середнього рівня й координуються на вищому 

рівні керівництва. 

11. Чистий рух грошових коштів в 2018 році планується на рівні 3.68 

млн. дол., що на 0,78 млн. дол. більше ніж в 2017 році. Позитивною ознакою 

бюджету, є те, що в ньому зменшений відтік грошових коштів від операційної 

діяльності (на 12,26 млн. дол.). План грошових коштів показує, коли в 

підприємства виникають тимчасово вільні кошти, а коли воно має додаткову 

потребу в них. За допомогою аналізу цього плану фінансові менеджери 

можуть вкладати тимчасово вільні кошти на депозити в банки, інвестувати в 
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цінні папери і здійснювати іншу діяльність для отримання доходів. В 

зворотній ситуації, тобто коли виникає потреба в коштах – забезпечувати 

ефективне залучення коштів. 

12. Постійний контроль за доходами і витратами сприяє успішному 

виконанню фінансового плану підприємства. Головною метою контролю 

насамперед є сприяння мобілізації всіх передбачених планом коштів та 

витрачання їх на заплановані потреби. Для того щоб надати контролю 

належного оперативного характеру, перевірка та аналіз виконання 

фінансового плану повинні проводитись систематично протягом року. У 

загальній системі контролю групи компаній «Овостар Юніон» виділяють один 

з головних блоків для забезпечення контролю та координації на найбільш 

важливих напрямів фінансово-господарської діяльності. Фінансовий 

контролінг являє собою саме ту складову, котра забезпечує своєчасне 

знаходження відхилень запланованних результатів від фактичних, й надає 

умови для вчасного коригування фінансових планів відповідно до теперішніх 

умов діяльності. 

13. Впровадження процесу бюджетування в групі компаній «Овостар 

Юніон» дозволить: поліпшити фінансові результати на основі управління 

прибутком і витратами, раціонально розподіляти і використовувати ресурси;  

оптимізувати витрати по підприємству і впровадити оперативний контроль за 

постійними і змінними витратами; поліпшити платоспроможність 

підприємства на основі ефективного управління грошовими потоками; 

підвищити якість та оперативність прийняття управлінських рішень; 

узгоджувати, координувати дії окремих підрозділів і відділів підприємств, а 

також напрямків діяльності для досягнення поставлених глобальних завдань. 
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АНОТАЦІЯ 

кваліфікаційної роботи 

 «Фінансове планування на підприємстві», 

Шевчук Ю.О. 

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

за магістерською програмою «Фінансовий та страховий менеджмент», 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2018 рік 

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. 

Об’єкт дослідження - процес фінансового планування на підприємстві. 
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